

开展“童心明德”实践活动 打造“行走的思政课堂”

新世纪小学小记者站专版

学习消防安全知识

本报小记者(新世纪小学6年级3班) 宋祖震

火是人类进化史上最重要的发现,它能给我们带来温暖,也能给我们带来灾难。11月5日,我们小记者来到沧州市消防救援支队浮阳北大道特勤站。

走进门,啊!各式各样的消防车可真不少,有云梯消防车、泡沫消防车、水罐消防车等。其中,我最喜欢的是1号主战消防车。

别看它的车身不大,却有着大作用,它永远都是那个冲在最前面的消防车。

参观完消防车,我们来到消防员叔叔的宿舍。呀!消防员叔叔的被子叠得像豆腐块,他们的自律让我佩服不已。

消防员叔叔还给我们讲解了如何正确使用天然气,并告诉我们如果锅里着火了,千万不要用水灭火,可以用灭火毯、锅盖,或往锅里倒入一些蔬菜,这样火就可以灭掉了。

体验环节,消防员叔叔给我戴上VR眼镜,让我体验了一回电器着火时应该如何灭火,关掉电源,拿起灭火器灭火,大功告成!

通过这次活动,我学到了很多消防安全知识,还懂得了人人提高防火意识,我们才能拥有一个美好的家园。

(指导老师:付秋萍)

校长寄语



我们践行“尚德修身 美善立人”的办学理念,树立学生以美引善,寓美于德的高尚品质,通过美善笃行、合力共赢来打造“世纪因我更精彩”的美好夙愿,达到以爱润德,以美启智,课程融通,五育并举的良好样态。

——新世纪小学校长
孟燕

最美逆行者

本报小记者(新世纪小学4年级2班) 左笑瑛

11月5日,我们怀揣着对消防员叔叔的敬仰,跟随老师的步伐,踏进了沧州市消防救援支队浮阳北大道特勤站。我曾经在新闻中听说过很多消防员叔叔的事迹,但真正走进他们的世界,却是一次全新的体验。

首先映入眼帘的是几辆庞大的消防车。消防员叔叔耐心地为我们介绍了消防车上的每一件消防器械,从高压水枪到呼吸器等,每一样都是他们与火魔搏斗的“得力助手”。消防员叔叔还分享了许多在现场救援的经历,那种与时间赛跑、与死神较量的紧张与决绝,让我们为之动容。

接着,我们聆听了一场消防知识讲座。消防员叔叔给我

们详细讲述了预防火灾的重要性以及在发生火灾时应该如何正确逃生。他还强调了很多平时极易被我们忽视的小细节,比如要定期检查电器线路、不乱丢烟蒂等。

随后,我们体验了模拟火场逃生。在浓烟和刺耳的警报声中,我们跟随消防员叔叔的指引,学会了如何迅速而冷静地找到安全出口。这次体验虽然只是模拟,但却让我们深刻认识到,面对火灾,每一秒都至关重要。

当活动结束后,我们每个人的心中都充满了对消防员叔叔的敬意和无尽的感激。他们,是最美逆行者。

(指导老师:李静)

消防“零”距离

本报小记者(新世纪小学6年级1班) 丁婧涵

11月5日,老师带领我们小记者来到沧州市消防救援支队浮阳北大道特勤站参加消防安全实践活动。

刚走进消防站,我就被眼前的景象震撼住了,整齐划一的消防车、高高的云梯,还有消防员叔叔们英姿飒爽的身影……消防员叔叔们热情地接待了我们,他们的笑容像阳光一样温暖,让我们感到非常亲切。

在消防员叔叔的带领下,我们参观了消防车的内部。原来,消防车里装有各式各样的

消防器材,比如水带、水枪、灭火器等。消防员叔叔还给我们讲解了各种消防车的功能,让我们大开眼界。

最让我印象深刻的是模拟火灾逃生的环节。在消防员叔叔的指导下,我们学会了如何正确使用灭火器,如何迅速疏散逃生。

同学们纷纷表示,要把今天学到的消防知识带回家,告诉家人和朋友,让更多的人了解消防知识,共同营造一个安全的生活环境。

(指导老师:姚舜英)

星星点灯



守护者

消防员叔叔为我们介绍了各种消防车的功能和用途。这些消防车装备齐全,让我们惊叹不已。

消防员叔叔还为我们展示了各种消防器材的使用方法。他们动作娴熟,迅速而准确,让我们佩服得五体投地。

在观看消防员叔叔们的模拟灭火演练时,我们仿佛看到了他们在火灾现场英勇奋战的场景。他们不顾个人安危,冲进火海,只为了保护人民的生命财产安全。

他们是真正的英雄,是我们生命的守护者。我们要向他们学习,学习他们勇敢无畏、无私奉献的精神,努力做一个对社会有用的人。

本报小记者(新世纪小学4年级1班) 刘宏达

防患于未“燃”

消防员叔叔为我们讲解了各种消防车的功能,有泡沫消防车、云梯消防车等。

随后,我们参观了消防员叔叔们的宿舍。他们的床铺整洁有序,被子叠得像豆腐块一样。宿舍里的物品摆放也井然有序,每件物品都透露着他们坚毅的品格。

消防员叔叔还带我们学习了很多消防安全知识,比如要定期对生活环境进行消防安全检查,及时发现和消除安全隐患……

本报小记者(新世纪小学6年级3班) 王竟莠



认真听讲解

要提高消防安全意识

本报小记者(新世纪小学4年级1班) 朱梓萍

11月5日,我参加了一次非常有意义的活动——走进沧州市消防救援支队浮阳北大道特勤站。

一进门,映入眼帘的是各种消防车和消防器械。消防员叔叔详细地向我们介绍了每辆消防车的功能和用途,包括水罐消防车、泡沫消防车、云梯消防车等。它们是消防员叔叔的“重要伙伴”。

通过参观,我们了解到,消防员叔叔日常训练非常严格和艰苦。他们需要进行体能训练、技能训练以及理论知识的学习。这些训练确保了他们在紧急情况下能够迅速、有效地展开救援。

消防员叔叔还向我们展示

了如何正确使用灭火器,以及在发生火灾时如何快速逃生。这些实用的消防安全知识让我意识到,每个人都应该掌握基本的消防技能,以保护自己和他人的安全。

最让我感动的是消防员叔叔的奉献精神。他们随时准备着冲到救援现场,保护人民的生命财产安全,这种无私和勇敢让我对消防员叔叔充满了敬意。

这次参观让我深刻地认识到,消防安全不仅关系到每个人,也关系到整个社会。我们每个人都应该提高消防安全意识,学习消防知识,共同营造一个安全的生活环境。

(指导老师:梁永越)



消防知识竞猜



体验VR火灾逃生

探秘消防的奇妙之旅

本报小记者(新世纪小学6年级1班) 左静怡

伴随着明媚的阳光,我们小记者来到沧州市消防救援支队浮阳北大道特勤站,开启了一次探秘消防的奇妙之旅。

一进门,我就被眼前的景象深深震撼了。宽阔的停车场上,各种消防车整齐排列,消防员叔叔们穿着笔挺的制服,面带微笑地迎接我们。他们热情地向我们介绍各种消防车和消防器材,让我们大开眼界。

接着,我们参观了消防员叔叔的寝室。走进寝室,我惊讶地发现,消防员叔叔叠的被子整整齐齐,像豆腐块一样。这种严谨的作风让我敬佩不已。

随后,我们来到VR逃生体验馆,通过虚拟现实技术,我们体验了火灾逃生的过程,更加深刻地认识到消防安全的重要性。在消防知识竞赛和模拟灭火体验中,我学到了很多实用的消防知识。

通过这次实践活动,我对消防员叔叔有了更深入的认识。他们不仅技能过硬,而且作风严谨,时刻准备着为人民的生命财产安全保驾护航。同时,我也深刻体会到了消防安全的重要性。我们一定要增强消防安全意识,共同营造一个安全、和谐的生活环境。

本版摄影 贾敏